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Ofjevod preko Egipta
iiti

Oljevod od Rdečega morja 
do Sredozemskega je v na
črtu že skoro 7 let, pa ga 
še niso začeli graditi.
KAIRO, Egipt. — Junija 1967 

so Egipčani potopili v Sueškem 
prekopu večje število ladij in 
prekop je od tedaj ostal zaprt. 
Na enem njegovem bregu so se 
utrdili Izraelci, na drugem so o- 
stali Egipčani. Egipt je izjavil, 
da prekopa ne bodo odprli, dok
ler se Izraelci ne umaknejo z 
njegovega brega. Pogajanja o 
tem so se začela po posredova
nju ZDA, pa so obtičala.

Tako so začeli v Egiptu dela
ti načrte za gradnjo posebnega 
Oljevoda, ki naj bi tekel od Su
eškega zaliva preko Egipta do 
obale Sredozemskega morja. Ta 
vod naj bi bil sposoben prenesti 
do vsaj 80 milijonov ton surove
ga olja letno preko Rdečega 
morja in Egipta do Sredozem
skega morja. V Izraelu so imeli 
sličen načrt in so ga že pred 
dvemi leti izvedli. Izraelski olje-

Novi grobovi
Chester Tybuszewski

Nenadno je umrl potem, ko 
je bil prepeljan v Euclid Gene
ral bolnišnico, 65 let stari Ches
ter Tybuszewski s 14111 Jenne 
Avenue, rojen v Ohiu, mož Ber
nice, roj. Pelc, oče Tillie-Ann in 
Lillian J. Kautz, 2-krat stari oče, 
orat Ann Kinicki in Mildred 
Goscinski. Pokojnik je bil za
poslen pri Ohio Roto Mower Co. 
dosvoje upokojitve letos. Pogreb 
bo iz Želetovega pogrebnega za
voda na E. 152 St. v soboto ob
9.30, v cerkev sv. Jerorna ob
10.30, nato na All Souls poko
pališče.

asM krožijo nad 
anaguo ¥ Nikaragui

Oblasti podirajo zgradbe, ki 
so nevarne, da se same po
dere, in pobirajo ter seži
gajo ali pokopavajo mrli
če. Nad porušenim mestom 
krožijo jate jastrebov, 
iskajočih plena. 
MANAGUA, Nik. — Mesto,

Hanoi se jezi na ZDA, AN0V PG8RE!
Severni Vietnam obsoja le

talske napade ZDA in zah
teva njihovo takoj šnje 
končanje in obnovo poga
janj.
PARIZ, Fr. — Nguyen Than 

Le, zastopnik Hanoia pri tukaj
šnjih uradnih razgovorih, je vi 
posebni izjavi dejal, da, če ZDA 
res hočejo končati vojno z res
nimi pogajanji, morajo “takoj 
končati z dejanji povečanje voj
ne” proti S. Vietnamu, “opustiti 
grožnje z novo uporabo sile in 
se vrniti na stanje pred 18. de
cembrom”. Ta dan so se začeli 
sedanji obsežni letalski napadi 
na Severni Vietnam.

Pogajanja so bila dejansko 
prekinjena 14. decembra in dr. 
Kissinger je to 16. decembra na 
tiskovni konferenci javno pri
znal.

Svet se še vedno sprašuje, kaj 
je bilo narobe in kaj je prived
lo Hanoi do spremembe stališča, 
ko je vse izgledalo, da je spora-ki je imelo pred potresom v so

boto zjutraj preko 300,000 pre-jzum dosežen in vojne v Indoki- 
vod je manjši in krije predvsem! bivalcev, je sedaj porušeno do. ni konec. Sodijo, da sta obe 
domače potrebe, višek olja injgo% in je skoraj prazno. Vlada: strani bili preveč prepričani o 
njegovih produktov 'prodajajo; je ukazala vsemu prebivalstvu,! trdnosti in moči svojih stališč
Izraelci v svobodno Evropo. j naj mesto zapusti, ker je obsto-■ napram nasprotniku. Pri tem

V Eigiptu se jeze, pa niso mo- jala nevarnost epidemij, ko je sta se uračunali in to je pri- 
gli doslej nikamor, ker niso ime- v ruševinah in kar po cestah vedlo do spremembe stališča v j 
li trdnih odjemalcev za olje, ki ležalo na stotine nepokopanih Hanoiu, kjer je prevladala spet* 
bi po takem vodu pritekalo do mrličev, mesto samo pa je brez skupina, ki je za nadaljevanje j 
Sredozemske obale. Večji del o- Vcde in elektrike. vojskovanja, med tem ko je bila!
Ija s področja Perzijskega zali-J V prvih par dneh so pokopa- v začetku oktobra večina za nje-J 
va prihaja namreč v Evropo z li v dva velika skupna groba, govo končanje,
velikimi petroljskimi ladjami o-( v obliki dolgega jarka, okoli Predsednik Nixon ni videl ( Včeraj sta izkazala poslednjo čast umrlemu 33. predsedni-

HARRY S. TRUMAN, bivši predsednik ZDA, v svojih sta
rejših letih na sprehodu.

-i)

Ob dveh popoldne se je pripe
ljal pred Trumanovo knjižnico 
bivši predsednik L. B. Johnson 
s soprogo Lady Bird, hčerkama 
in zetoma. S sklonjeno glavo je 
stal pol minute pred krsto po- 
RojniKa, nato pa je skupina od
šla. Pol ure nato sta prišla pred
sednik R. M. Nixon in soproga 
Patricia. Tisoči zbrani okoli po
slopja in ob cesti so predsednika 
Nixona in soprogo pozdravljali 
z mahanjem in vzkliki, ki so 
kljub priložnosti kazali znake 
veselja. Predsednik Nixon je 
postavil pred mrtvaški oder ve
lik venec iz rdečih in belih na
gelj ev.

Ko je predsedniR Nixon odšel, 
so se začeli zvrščati mimo krste 
predsednikovi osebni prijatelji, 
znanci in domačini.

Pogreb, h kateremu je pova
bljen le najožji krog pokojniko
vih prijateljev, guvernerja Kan
sasa in Missourija ter sen. T. 
Eagieton kot domačin, danes po
poldne bo imel bolj privaten 
značaj, kljub temu, da je pogreb 
kot celota državen. Pogrebni 
obredi bodo verski in nato po
sebej masonski, ker je bil po- 
xojnik veliki mojster masonov.

Uradna spominska služba za 
H. S. Trumana bo v protestan- 
tovski katedrali v Washingtonu, 
D.C., 5. januarja. Pričakujejo, 
da se jo bodo udeležili domači 
in tuji vodniki z vsega sveta.

koli Afrike. Zdaj se je poleg 1800 mrtvih ponesrečencev. Ne- druge možnosti za “mehčanje” 
francoskih petrolejskih družb Raj trupel so kar sežgali, da bi rdečih vodnikov v Hanoiu kot 
odločila še Cotinental Oil in se|na ta način čim hitrejše mrtve obnovo letalskih napadov, ki jih 
obvezala sprejeti 2.5 milijonov: odstranili iz mesta in s tem je preje v upanju na uspeh 
ton olja, ki bi priteklo preko strašen smrad, ki ga povzroča-; omejil. Sedaj izjavljajo v Ha-
Egipta do Sredozemlja. Slično jo naglo v vročini trohneča tru- noiu, da se ne kodo pogajali,,
pogodbo za 7.5 milijonov ton' p]a. Prav ta smrad je privabil' dokler ne bodo ZDA ustavile ie-1 TruPl° umrlega 33. predsednica
ima pripravljeno tudi Shell Oil.' jate jastrebov, ki krožijo nad talske napade na področje se-j ZLA Harryja S. Irumana so
Če jo bo podpisala, bo imel E-j mestnimi ruševinami. j verno od 20. vzporednika, kjerj včeraj popoldne nekaj pred l.oO
gipt zagotovljen odvzem 28 mi- Vojaštvo čuva mestne predele, so jih 18. decembra obnovile. y j Pripeljali v sprevodu iz pogreb-
lijonov ton surovega olja.

predsedovanja ZDA in kjer je 
pokojnik preživel večji del svo
jih delovnih ur, odkar je bila 
zgrajena in dokler je bil še ko
likor toliko pri moči in zdrav-

kjer je ostalo nekaj ljudi, ki; Washingtonu jim ne gre samo neSa zavoda pred Trumanovo 
Bankirji, ki bi naj gradnjo o-j skušajo pleniti zapuščene hiše; za obnovo razgovorov, ampak knjižnico, obsežno zgradbo, v 

Ijevoda, sestavljenega iz dveh‘in posebno zapuščene trgovine za ebnovo resnih razgovorov z kateri so spravljeni vsi uradni 
vodov cevi s prerezom 42 pal-'in druge poslovne prostore. Kro-j izgle dom na uspeh. Dokler ni | dokumenti Trumanove dobe 
cev, financirali, niso voljni dati | žijo vesti, da so nekaj plenilcev; takega zagotovila iz Hanoia, ni 
denarja, dokler ne bo imel E-' postrelili. j pričakovati, da bodo ZDA z na-
gipt zagotovljenih kupcev za Gen. Anastasio Somoza, po-'padi prenehale, utegnejo jih
vsaj 60 milijonov ton olja letno, veljnik vojaških sil in močni j celo še poostriti, v kolikor je to
V Kairu upajo, da se bližajo te- mož Nikarague, je preteklo ne-1 sploh možno.
mu cilju in da bo mogoče z deljo objavil obsedno stanje.| .......... ............ ^===^==<=3
gradnjo le začeti. Zavedajo se Pravi, da so lastniki trgovin v, imetje požar, morejo upati na 
pri tem, da bo treba premagati dobri meri sami zažgali svoje odškodnino, ne morejo pa jo 
še vrsto težav. Petrolejskimi prostore, ker so zavarovani sko- pričakovati, če je vzrok uniče- 
družbam se nič ne mudi, medi raj vsj proti ognju, zelo redki pa nja njihovega imetja samo po
tem pa cene rastejo in sedanji I proti potresu. Če jim torej uniči tres. 
način prevoza petroleja s pod
ročja Perzijskega zaliva se bolj 
in bolj ustaljuje na škodo Su
eškega prekopa in oljevoda pre
ko Egipta, ki naj bi ga dopol
njeval.

ku ZDA H. S. Trumanu predsednik R. M. Nixon s 
soprogo in bivši predsednik L. B. Johnson s soprogo, 
hčerkama in zetoma. Danes popoldne bedo truplo po
kojnika položili k zadnjemu počitku.

INDEPENDENCE, Mo. — bila pokojnikova hčerka Marga
ret z možem in otroci, pokojni
kova žena Bess pa je ostala do
ma, ker jo je dolgo čutje pri po
kojnem skozi tri tedne bolezni 
močno zdelalo.

Na prošnjo družine pokojnega 
predsednika H. S. Trumana je 
državni pogreb ostal čim bolj 
skromen, vendar so mu v po
slednji pozdrav izstrelili 21 to
povskih strelov, med tem ko je 
skupina vojnih letal A7 letela 
nad krajem, kjer leži pokojni-

ju. Ob igranju godbe 5. armije kovo truplo na mrtvaškem odru. 
so krsto s truplom, zavito v a-1 Pogrebni sprevod je včeraj šel 
meriško zastavo, ponesli v po-j mimo hiše pokojnika skozi pre- 
slopje knjižnice v veliko vežo in! del naselja, kjer je pokojni pre- 
ga tam postavili na mrtvaški i živel večji del svojih zadnjih 20 
oder. V pogrebnem sprevodu je! let.

Globok sneg v Kavkazu
MOSKVA, ZSSR. — Tu je 

bilo objavljeno, da je izredno 
visok sneg zapadel v delih Kav
kaza in so morali poslati letala, 
milico in smučarje reševat lju
di, ki so ostali v snežnih zame
tih. Posebno hudo je v Dage
stanu, sovjetski republiki v se
vernem Kavkazu.

Poročilo Tassa trdi, da je tam 
2 do 3 metra (jarde) snega in 
da so ljudi reševali in jih oskr
bujejo v samotnih, drugače ne
dostopnih predelih, s helikop
terji.

VODNIKI TUJIH DRŽAV SE SPOMINJAJO H. S. TRUMANA

Vremenski prerok 
pravi;

PARTLY CLOUDY

Delno oblačno in hladno.
Naj višja temperatura okoli 40.

Bivši predsednik ZDA Har
ry S. Truman je dejal sam o 
sebi in svojem predsedovanju 
ZDA v letih 1945-1953: “Je
veliko ljudi — jaz predpo
stavljam en milijon v tej de
želi — ki bi mogli opraviti to 
delo boljše, kot sem ga jaz. 
Toda naloga je pripadla meni 
in jaz sem jo izvršil!”

Prenekateri so v času Tru
manovega vodstva ZDA tega 
nizko cenili in ga zapostavlja
li. Mož je bil skromen in se 
za to ni dosti menil. Dejal je, 
da je zanj važno le to, da je 
pripričan, da je storil svojo 
dolžnost. Zdaj, 20 let od one 
dobe, je sodba o H. S. Tru
manu in njegovem vodstvu 
ZDA zrelejša in tudi stva’ 
nejša. Domača dežela in svet 
priznavata, da je bil 33. pred
sednik ZDA eden najpogum
nejših predsednikov ZDA, e- 
den od velikanov 20. stoletja, 
mož s pogledom v bodočnost, 
ki se ni bal storiti tega, kar je 
spoznal za pravilno in potreb
no.

Ko se je razširila vest o 
Trumanovi smrti, so se ogla
sili državniki v raznih delih 
sveta s hvalo umrlega. Veči
na evropskih vodnikov je pol
na hvale zanj in za njegov 
napor v okviru Marshallove
ga načrta za obnovo po vojni 
uničene Evrope. Tako se je 
H. S. Trumana spomnila an
gleška kraljica Elizabeta II., 
tako se je izrazil o pokojnem 
predsednik Francoske repub
like G. Pompidou, to je spo
ročil pokojnikovi vdovi in 
hčerki predsednik Italije Gi
ovanni Leone.

Nemški kancler Willy 
Brandt je posebej poudaril 
Trumanov pogum v obrambi 
svobode in njegovo široko
grudno pomoč pri obnovi 
Nemčije. Predsednik grške 
republike G. Papadopoulos je 
označil pokojnika za “enega 
naj večjih ameriških predsed
nikov”. “Njegova odločitev 
pomagati naši deželi pri o- 
hranjanju narodne neodvis
nosti in njenih idealov po

drugi svetovni vojni ni pusti
la globokih sledi le v grški 
preteklosti, ampak v zgodovi
ni sveta,” je ugotovil predsed
nik grške vlade Papadopou
los.

Predsednik Južne Koreje 
Chung Hee Park je sporočil 
pokojnikovi vdovi: “Mi smo 
ožaloŠeeni ob izgubi odlične
ga svetovnega državnika, ka
terega junaško vodstvo in od
ločitve v drugi svetovni vojni 
in v letu 1950 so rešile svobo
do in neodvisnost v Koreji in 
drugod...”

Izraelski parlament je pre
kinil svoje razpravljanje in 
sprejel soglasno resolucijo, v 
kateri označuje Trumana za 
“enega največjih in najzve
stejših prijateljev Izraela”. 
Truman je v imenu ZDA kot 
prvi priznal Izrael leta 1948. 
Prvi predsednik izraelske vla
de David Ben-Gurion je de
jal, da ni noben ameriški 
predsednik kazal “toliko na
klonjenosti do sionizma in to
liko prijateljstva do judov

skega ljudstva” kot Truman.
Arabski vodniki dolže Tru

mana, da “je vsadil same 
večne vojne na Srednjem 
vzhodu” s svojo podporo Iz
raelu in judovskemu ljud
stvu.

V ZSSR so objavili Truma
novo smrt brez kakih poseb
nih daljših člankov o pokoj
niku, v Jugoslaviji pa je bel- 
grajska “Politika11 n a z v a la 
Trumana “začetnika in ujet
nika mrzle vojne”.

Glavni tajnik ZN Kurt 
Waldheim vidi v pokojnem 
predsedniku ZDA Trumanu 
“zelo toplega in človeškega 
prij atelj a” Združenih naro
dov, enega od “ustanovite
ljev” te svetovne organizaci
je. Joseph Luns, glavni tajnik 
NATO, je v žalni brzojavki 
predsedniku Nixonu dejal, da 
je Truman “pripravil atlant
ske države k združitvi v od
poru proti podjarmljenju in 
zimanjemu pritisku v povoj
nem razvoju v Zahodni Evro
pi”.

Iz Clevelanda 
in okolice

UPRAVA AD IŠČE 
RAZNAŠALCA—

Ameriška Domovina išče raz- 
našalca lista za okolico od E. 72 
St. do E. 77 St. južno od St. 
Clair Avenue. Za pojasnile kli- 
čite 431-0828.
Urad zaprt—

Urad Ameriške Domovine bo 
za Novo leto zaprt od petka, 29. 
decembra, ob 2. pop. do torka, 
2. januarja, ob 8.30 zjutraj. Kdor 
bi imel kako nujno obvestilo, 
naj ga napiše na papir in pusti 
tega v poštno odprtino pri glav
nih vratih na 6117 St. Clair 
Avenue.
Pozdravi iz Nemčije—

Rojak Viktor Dečman, ki je 
živel dalj časa v slovenski sen- 
klerski naselbini, se je oglasil 
iz Nemčije s pozdravi in voščili 
svojim prijateljem in znancem 
za novo leto. Piše, da se v svo
jem rojstnem kraju prav prijet
no počuti.
Žalostna vest—

Mrs. Albina Pešec, 18911 Lo- 
cherie Avenue, je dobila žalost
no sporočilo, da sta ji v domo
vini umrli dve sestri, 7. novem
bra 74 let stara Frančiška Bobič 
v Gornjem Gradišču, 15. decem
bra pa Jožefa Kovač, stara 78 
let, v Doljnem Maharovcu. Po
leg omenjene tu sta pokojni za
pustili še dve sestri doma v Slo
veniji.
Odbor za l. 1973—

Društvo sv. Katarine št. 29 
CHICAGO, 111. — Varnostni ZSZ ima za leto 1973 sledeči 

svet je objavil, da je bilo v treh odbor: predsed. Christine Živo- 
dneh za božične praznike mrt- der, podpredsed. Rose Aubel, 
vih na ameriških cestah 565 lju- taj. John Pečnik, 3548 E. 75 St., 
di. Za tri dni, soboto, nedeljo in tel. 883-7436, blag. Jennie Stetz, 
ponedeljek, ko bomo praznova- zapis. Albin Gribbons, nadzor- 
ii Novo leto, napovedujejo, da niki Joseph Jonaček, Mary Bu
bo na naših cestah pobitih v pro- tara in Jeon Gaveghan, zastop- 
metnih nesrečah zopet 430 do nih za Klub društev SND Frank

Živoder.

Za božične praznike 
na cestah ZDA 

565 mrtvih

530 ljudi.

Zadnje vesti
Taj

Oriava Ohia omejila 
dvelelii proraotm m 
skupno 8.3! bilijonov

COLUMBUS, O. — Gilligano-
va državna uprava je predvide- 

zaMevo da Izrael izpusti 35 la za dvoletn{ državni proračun
arabskih gverilcev iz svojih

BANGKOK, Taj. — Arabski 
gverilci so nenadno zasedli 
izraelsko poslaništvo tu, kjer 
držijo 5 članov kot take z

zaporov. Tajsko vojaštvo je 
obkolilo in zastražilo poslani
štvo, med tem ko se izraelska 
vlada posvetuje o zahtevi. V 
preteklosti je take zahteve 
arabskih teroristov vedno od
klonila.

OTTAWA, Kan. — Tu jo na

1974-75 skupno okoli 9.31 bilijo
nov dolarjev izdatkov, 1.38 bili
jona več kot v tekočem prora
čunu.

Proračun je sestavljen na do
sedanjih državnih dohodkih, 
ker je guv. Gilligan obljubil, da 
ne bo povišal davkov v prihod-

, , . v. __,njih dveh letih. Proračunskisvojem domu umrl smoci 75j J „ . v
let stari bivši predsednik via-1 **«•* >•» »»f*« m *»»- 
de in večletni zunanji minister i111 /,mincm °ddeIelt Pripravlja

zadnje podrobnosti, da boL. Pearson, Nobelov nagraje
nec za mir 1. 1957. L. Pearson 
je bolehal na raku od leta 
1970, ko so mu zaradi tega iz
rezali eno oko. Kak se je raz
širil na jetra in končal po 
vsem svetu znanemu in spo
štovanemu državniku življe
nje.

SAIGON, J. Viet. — Letalski 
napadi na Severni Vietnam 
se nadaljujejo z vso silo. ZDA 
so priznale izgubo dveh B-52 
letal in enega helikopterja, ki 
naj bi bil sestreljen, ko je sku
šal reševati pilote sestrelje
nega letala v Severnem Viet
namu. Doslej je bilo po urad
nih podatkih izgubljenih v 
letalskih napadih na Severni 
Vietnam od 18. decembra 14 
B-52 in okoli ducata dru
gih leta. Hanoi trdi, da so; 
rdeči sestrelili doslej okoli 60 
ameriških letal od 18. decem- JERUZALEM, Izr. — Izraelsko 
bra, ko so se sedanji napadi J letalstvo je včeraj napadlo dve 
začeli. | taborišči gverilcev v Siriji ka-

SAIGON, J. Viet. — Ameriško! kih 20 milj daleč od meje v 
poteljstvo je objavilo, da jej povračilo na gverilski napad,

vse
pripravljeno za njegovo predlo
žitev prihodnji mesec.

Vse odločitve so bile že na
pravljene, je izjavil finančni di
rektor Harold A. Hovey. Četudi 
ni maral dati nobenih podrob
nosti o predlogu, je dejal, da je 
več sprememb v posameznih od
delkih državne uprave, ki naj 
privedejo do čim boljše uporabe 
državnega denarja.

Proračun bo objavil in pred
ložil državni glavni skupščini 
guverner v začetku njenega no
vega zasedanja v posebnem na
govoru.

bilo v preteklem tednu v vo
jaških nastopih proti rdečim 
mrtvih 7 ameriških vojakov, 
5 ranjenih, 73 pa pogrešanih in 
ujetih. To je doslej največje 
število v zadnjih dveh letih.
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Evropa in komunizem
II.

stavka. Sovjetija, nesporno vodilna komunistična sila na ' 
svetu, je uravnavala in še uravnava svoje svetovne poteze | 
po točno izdelanem načrtu na dolgo dobo za dokončno ko-' 
munistično-imperialistično dominacijo sveta. Evropsko 
vprašanje je po 25 letih toliko dozorelo, da se žetev lahko 
pospravi. Ne z običajno mirovno pogodbo, ki stvar uteg
ne komplicirati, ampak s konferenco 34 držav, kjer je vse 
polno priložnosti za komunistično ribarjenje v kalnem.

12 samostojnih držav bo z njihovimi narodi vred do
končno prodanih Sovjetiji, železna zavesa bo morda za 
generacije padla in Evropo za stalno razpolovila. Tolažba z 
dogovori o prostem kroženju idej in načel v obeh smereh 
je jalova; komunisti znajo s takim kroženjem zelo uspešno 
manipulirati, kot spet petrjujejo vesti med obema Nemči- 
jama.

Zdi se, da je eno na dlani. Tehnokratskemu Zapadu z 
Ameriko in Nemčijo na čelu se bo odprlo ogromno zemelj
sko bogastvo za investicije in dobičkanosno izkoriščanje. 
Ali je to cena?

L. P.

BESEDA IZ NARODA |
OKROŽNICA DRUŽBE SV. MOHORJA

V CELOVCU
CELOVEC, Koroška — Dragi 

poverjeniki in poverjenice! — 
Dolgoletni sodelavec Družbe sv. 
Mohorja v Celovcu je dejal: 
'•Mohorjeva je en cel kup dobrih 
volj številnih poverjenikov in

Ameriki kot narodu, zlasti pa kot najmočnejši in naj
bogatejši velesili na svetu, ne more biti vseeno, kako se po 
več kot četrt stoletju mrzle vojne in popolnoma neurejenih 
mednarodnih razmer na tem delu sveta doseže neke vrste 
sporazumna rešitev evropskega vprašanja. Kot smo že 
zadnjič povedali, ameriški narod živo interesiran na bo
dočnosti Evrope, na katero gleda kot na materno zemljo o- v
gromne večine svojih državljanov. Pa danes ni samo to! j Poverienic P° širnem svetu .V 
Ne vodilna plast, ampak tudi človek na cesti se zaveda, da lem ie niena in skrivnost nje- 
je samo v trdni povezanosti Amerike z Evropo mogoče u- nih usPehov- Poleg te8a Pa ye; 
staviti komunistično zavojevanje sveta. Kdor meni, da jejmo in čutimo da tudi svetms i 
Nixonova pot v Peking in Moskvo dokončno ustavila na. j »stanovxtel, Slomšek se vedno
črte in cilje komunizma za nadvlado celega sveta, se zelo | sp^e “ ^ ”ase ^ uPno e °: 
moti. Ne pozna pač dovolj osnovne doktrine tega svetov-' e o, o razposi jamo
nega gibanja. In kdor se zanaša na to, da si bosta dva ko-T,0 fnjlge’ °1 mis im'. /-n .. . r/-•, \ i -o t • Konko dela bo spet za nase po-munisticna velikana (Rusija m Kitajska) skočila v lase in - „ ^ . . .. .^ , .i . , . , ! zrtvovame poverjenike m pose v medsebojni borbi izčrpala v prid svobodnega sveta, bo . . , 5,„ *, , . ^j verjemce! Dragi zvesti sode-razocaran. Ne pozna komunizma, ki planira na dolgo roko. . J.t T , %. , .
Kitajec Mao je star, za njim bodo pnsh drug, z drugacnt- 2vestobo jn Va.o žrtv0.
™! "aCT,‘ 8leje ra,zmer)a d0 ^irskega soseda, kjer bo pre,, lnosl y moi ^ sm0
ali slej tudi dovolj sprememb v vodstvu za novo ureditev ti in
oanosov.

Le temeljna marksistična ideja: “Proletarci vseh de
žel, združite se!” bo ostala nespremenjena.

To je realnost, drugo so sanje. Realnost narekuje A- 
meriki, da išče opore v Evropi in vzdržuje z njo tesne poli
tične, gospodarske in vojaške vezi. Koalicija teh dveh kon
tinentov se lahko smatra za nepremagljivo. Pod tem vidi
kom zadobijo predstojeea pogajanja o evropski varnosti 
odločilen zgodovinski pomen in važnost. Na drugi strani 
pi> nosijo v sebi tragične posledice za ducat narodov na 
srednje-evropskem prostoru.

Rusi so po Jalti podjarmili vso Srednjo Evropo s ko
munističnimi režimi. Prej samostojne haitijske države Lit
vo, Latvijo in Estonsko so enostavno priključili Rusiji in 
jih boljševizirali. Poljska, Češkoslovaška, Madžarska, Ro
munija, Bolgarija, Jugoslavija in Albanija so sicer ostale 
suverene države, a s silo in nasiljem jim je bil z rusko vo
jaško pomočjo vsiljen komunistični režim. Postale so via 
fact! sovjetski sateliti vse po vrsti. Jugoslavijo je Stalin si
cer vrgel iz te druščine, a se sedaj počasi vrača, ker partija 
čuti, da brez naslona na Rusijo jadra v neizogibno kata
strofo, Albanija pa se je zatekla pod kitajsko perut.

Vzhodna Nemčija, doslej mednarodno šteta za rusko 
zasedbeno cono, je sedaj na tem, da se ji prizna državna 
suverenost in se kot samostojna komunistična država pri
druži ruskim satelitom. Finska nima komunističnega reži
ma, a je tako globoko pod rusko senco, da se tudi uvršča 
med satelite. Vseh teh 12 narodov in držav z nad 100 mili
joni prebivalcev je dejansko pod rusko oblastjo, a noben 
narod ni s tem stanjem zadovoljen, ravno nasprotno, hoče 
se osvoboditi sovjetskega varuštva, suženjstva in izkori
ščanja. Za teh 12 narodov sedaj gre!

Kadar časopisje po svetu govori o Evropi, misli na 
svobodno, nekomunistično ozemlje tega kontinenta. A to 
ni Evropa, je le njen zapadni del, dočim obsega celotna Ev
ropa še ves srednje-evroski pas, poseljen z narodi omenje
nih 12 držav od Baltika do Črnega in Jadranskega morja, 
a vzhodna Evropa obsega ukrajinsko, veliko-rusko in belo
rusko ozemlje vse do Urala. To je po zgodovinskih, na
rodno- in geopolitičnih vidikih stari evropski kontinent, o 
čigar usodi bodo barantali in kupčevali na predvideni var
nostni konferenci.

Vsi odločilni koraki merijo na to, da je bodočnost onih 
12 držav za dolgo dobo že zapečatena. Njihov mednarodni 
položaj v odnosu do Sovjetije, do sedaj samo toleriran in 
začasen, bo na konferenci postal mednarodno uzakonjen, 
priznan in stalen. Narodi bodo dokončno izročeni v komu
nistično rusko oblast, ne da bi jih kdo vprašal v svobodnem 
plebiscitu, ali so za to ali ne; ne da bi jim bila priznana 
pravica demokratične samoodločbe. Ker bo pri tej igri oči- 
vidno igrala prvo vlogo Amerika, se vsiljuje sicer paradoks
no, vendar logično vprašanje: Kje bo v tem primeru ostalo 
vzvišeno načelo svobodne odločitve vsakega naroda v sred
nji Evropi, pod kakšnim sistemom vladanja želi živeti?
Kakor je bilo ves čas zatrjevano, je šla Amerika to načelo

kakor čebelice, ki zbirajo in 
zbirajo. Služimo naši naj starejši 
kulturni ustanovi, ki je obhajala 
120-letnico obstoja.

V naših pisarnah skrbno vo
dimo statistike, se veselimo, 
kjer koli število Mohor j anov ra
ste, nas boli, ko nam poročajo, 
da zamirajo stari, mladi pa ne 
znajo več brati slovenske bese
de. Pa kljub temu držimo že 
leta sem število 9.000.

Letos smo razposlali Mohorje
vih darov: na Koroškem 4.818, 
v Angliji 90, v Belgiji 106, v 
Franciji 38, v Italiji 94, v Jugo
slaviji 16, v Nemčiji 762, na 
Švedskem 76, v Švici 61, v Av
straliji 440, v Braziliji 12, v Ar
gentini 273, v Venezueli 37, v 
ZDA 840, v Kanadi 925. Precej 
darov je šlo na posameznike in 
nekaj naročil pa še pričakuje
mo. Tako upamo, da bomo šte
vilo Mohorjanov tudi letos pri
bližno držali.

Sporočite nam tudi Vaše želje 
in želje mohorjanov po širnem 
svetu glede Koledarja za leto 
1974 in knjižnega daru. če boste 
našli nekoliko časa, nam pošlji
te prispevke, da bo naš Koledar

Za prihodnji dve leti smo si 
naložili še posebno veliko in 
lepo nalogo. Poleg Mohorjeve 
hiše, ki nam jo je postavila ge
neracija okrog leta 1900, smo 
začeli zidati modern in nov Di
jaški dom. Nosil bo ime našega 
ustanovitelja Antona .Martina 
Slomška “Slomškov dom”. V 
njem bo prostora za 127 srednje
šolcev. Država in Cerkev zidata 
v Celovcu leto za letom nove 
domove. Tako je postala potre
ba, postaviti tudi dijakom Slo
venske gimnazije moderen dom. 
Kdo naj to naredi? Seveda spet 
naša Družba sv. Mohorja. Pri
poročamo vsem poverjenikom in 
poverjenicam tudi to našo skup
no skrb.

Dragi poverjeniki! Spoštovane 
poverjenice! To pismo Vas bo 
doseglo v dnevih adventnega 
pričakovanja. Morda bodo isto
časno tudi že mohorjeve knjige 
v Vaših rokah. Veselilo nas bo, 
če boste s knlfžnim darom zado
voljni. Za skupno 5 dolarjev 
Vam nudimo 4 lepe knjige in pa 
vsako nedeljo eno sv. mašo za 
vse rajne in žive mohorjane, ki 
jo bere naš gospod prelat Aleš 
Zechner v kapeli Mohorjeve hiše 
ob navzočnosti šolskih sester in 
naših dijakov in dijakinj.

Želimo srečno novo leto in vse 
in vsakega naj lepše pozdravlja
mo.

Msgr. dr. Janez Hornboeck, 
ravnatelj DSM 

Celovec, dne 1. decembra 1972

cerkve Marije Pomagaj, kjer 
proračun skače kakor majhen 
otrok. Na začetku smo mislili, 
da bo 40,000 dolarjev, sedaj pa 
bo vsaj 60,000. Sem mislil, da 
bom za obletnico začetka grad
nje že lahko v novem prostoru 
maševal, pa bomo po argentin
sko počasi šli k cilju. Upamo 
dokončati vse skupaj z dodatni
mi prostori v naslednjih mese
cih.

V deželi je mir; ni bilo toliko 
razburkanosti ob vrnitvi nekda
njega predsednika. Okrog njega 
hodijo politiki, tudi nekdanji 
najhujši nasprotniki, to je malo 
poniževalno. Cerkev dosedaj od 
daleč opazuje, kroti duhovnike 
“3 sveta”.

Za cerkev, ki jo gradijo v 
Buenos Airesu, Argentina, so 
dosedaj darovali naslednji: (Na
birka po Ludoviku Gril): $25:
Marija Vavpetič; po $20: Marija 
Oblak, msgr. Alojzij Baznik; 
po $10: Jakob Grum, August
Dragar, Lovro Urbanija, Maks 
Ovnič, družina Pustotnik; po $5: 
Frank Cerar, Frank Cenkar, 
Anton Zgoznik, Leon Radej, Ja
kob Mejač, F. Stanovnik, F. 
Jenko, John Vidergar, Miro Er- 
dani, Rozi Fajdiga; po $3: Vinko 
Lipovec; po $2: Frank Petek, 
G. Mazi, Jože Tominc, B. Pust; 
po $1: Klančar, Jožef Selan, dva 
neimenovana. (Slovenska pisar
na): $20: Janez Ovsenik, Jože
Dolenc.

Vsem darovalcem Bog plačaj! 
Če bi še kdo mogel v ta namen 
kaj darovati, naj pošlje na na
slov: Slovenska pisarna, 6304 St. 
Clair Ave., Cleveland, Ohio 
44103.

J. O.

iapredEiš Slovenci šL 5
CLEVELAND, O. - Na naši 

letni seji, ki se je vršila v nede
ljo, 17. decembra 1972, je bil 
sledeči odbor izvoljen za leto 
1973: predsednik Frank Štefe,
podpredsednik Edward skodlar, 
tajnik in blagajnik Raymond

nudil vsakemu vsaj nekaj. Tudi ( Anzick, 2099 Helmsdale Drive,
knjižni dar more biti zanimiv in 
aktualen le ob sodelavnju vseh.

In še nekaj besed o našem vz
gojnem in mladinskem delu na 
Koroškem. Na Dunaju je v na
šem visokošolskem domu “Ko
rotan” 36 slovenskih visokošol- 
cev. V Celovcu vzgajajo gg. sa-

Euclid, Ohio, 44143, tel. 531- 
6320; zapisnikar Frank A. Tu
rek; nadzorni odbor Srečko Er
žen, John Nestor in Edward 
Skodlar; mladinski zastopnik 
John Nestor.

Članstvo prosim, da naj pošlje 
asesment najkasneje do 25. vsak

lezijanci in častite šolske sestre mesec. Naša prva seja v letu
210 dijakinj in dijakov, ki obi
skujejo slovensko gimnazijo. 
Učiteljski zbor Slovenske gim-

1973 bo 21. januarja in nato 
vsako tretjo nedeljo v mesecu v 
Slov. nar. domu na St. Clairju,

Frank Štefe

nazije šteje 30 profesorjev. V 16 soba št. 3, staro poslopje, ob 9. 
razredih je vpisanih 421 koro- urj dopoldne, 
ških slovenskih študentov. Po
lovica teh stanuje v dijaških 
domovih Mohorjeve družbe. Mo
horjeva družba in Slovenska 
gimnazija sta v zadnjih letih 
pripomogli koroškim Slo
vencem, ki doživljajo ravno j 
teh m«s«£4h r-vcKr-ng o&
strani nemsidh nacistov in au-

hranit v južno-azijske džungle. Ali ni paradoks, da se zdijmačih narodnih odpadnikov, do 
pripravljena isto načelo opustiti, ko gre za nacionalno vi- j lepega števila laične inteligence, 
soko zavedne, kulturno dograjene in politično zrele n a ro -1 Saj so koroški Slovenci do sedaj

Oaro¥Š za 
slovensko cerkev 

v Urg&nfim
CLEVELAND, O. — Msgr. 

Anton Orehar piše 10. dec. 1972: 
“Mir bratom in ljubezen z vero 
od Boga Očeta in Gospoda Je

de v Srednji Evropi, o katerih je dovolj dobro znano, da I imeli skoraj samo duhovnike kot j zusa Kristusa.” Naj Vas Bog va- 
nočejo ne komunizma ne ruske nadoblasti, ki jo vzdržuje-1 voditelje. Slovenska gimnazija j ruje v zdravju 
jo vsiljeni komunistični režimi? |je doživela letos 10. maturo in

Ameriki pri tem sekundirajo zapadno-evropske drža-1 upamo, da bo v jeseni ali vsaj

in zadovoljno
sti. Pri nas začenjamo počitni
ce, jaz jih kar želim, ker jih res

ve z Brandtovo Zapadno Nemčijo na Čelu. Kako je do tega prihodnje leto dobila svoje last-j rabim, vsaj za malo. Imam na 
moglo priti? Odgovor je zapopaden v prvem delu tega se- ne šolske prostore. I skrbi gradnjo naše spominske

ložišna zgodba
Vzeto iz knjige ‘Učlovečenje’. 

Spisala Marija Jezusova iz A- 
gude po naročilu Marije. Sama 
je pripovedovala svoje življenje 
božji služabnici. V delu ni niče
sar veri nasprotnega . Povzela 
sem iz njega le, kar mislim, da 
bi naše verne ljudi zanimalo.

JOŽEF IN MARIJA 
V NAZARETU

Sv. Jožef in Marija sta živela 
v Nazaretu v hišici, ki je imela 
samo tri sobe. Ena je bila Jože
fova spalnica; druga je bila nje
gova delavnica; tretja je bila 
Marijina molilnica, v kateri je 
stala nizka lesena postelja. Sv. 
Jožef je tesaril. Marija se je u- 
kvarjala z gospodinjstvom. V 
templju, kjer je preživela svojo 
otroško dobo, se je bila naučila 
preje, šivanja, vezenja in tka
nja, kar ji je sedaj prav hodilo. 
Živela sta kot povprečna delav
ska družina. Hrano sta imela 
preprosto: Sočivje, sadje, kruh 
in ribe. Marija je včasih skuha
la mesa za Jožefa. Sama se ga 
ni dotaknila. Jožef je pa rabil 
tečno hrano.

Šele po petih mesecih Jezuso
vega spočetja je sv. Jožef zapa
zil, kako je z Marijo. Kak stra
šanski udarec zanj. Da je nose
ča, je bilo vsak dan bolj vidno. 
Kdo je oče? Ubogi Jožef! Vero
val je v Marijino čistost, Njeno 
zvestobo, Njeno svetost in lju
bezen. A vendar ... Molil je in 
rotil Boga, naj mu svetuje, kaj 
storiti. Spanec je bežal od nje
ga. Če naznani oblastem, da on 
ni oče otroku, bodo Marijo ka
menjali kot prešestnico. To se 
ne sme zgoditi! Preveč jo ljubi. 
Da obvaruje Marijino dobro 
ime, je sklenil jo zapustiti in 
oditi v kak oddaljen kraj, morda 
v puščavo, kjer ga nikdo ne po
zna. Neki večer si je na skriv
nem zvezal culico in jo skril. 
Ob polnoči je nameraval zapu
stiti hišo, kjer je užil toliko sre
če, ki se je pa spremenila v stra
šansko notranje trpljenje. Ma
riji je Bog razodel njegovo duš
no stanje. Iz srca se ji je smilil. 
Rada bi mu bila odkrila svojo 
sladko skrivnost, a ni hotela se
gati v božje načrte. Pričakovala 
je, da bo Bog storil svoje, kadar 

i bo Njegova volja. In je molčala. 
Čas težke preizkušnje se je bli
žal koncu.

Tisto noč, ko je Jožef name
raval zapustiti Marijo, se mu je 
v spanju prikazal nadangel Ga
briel. Razložil mu je, kako je z 
Marijo. Si lahko mislimo, kako 
se je Jožef sramoval in kesal 
svojega sumničenja, ko se je 
zbudil iz spanja. Neizrekljiva 
sladkost in tolažba je napolnila 
njegovo srce. Duša mu je pela 
himne veselja. On, ubogi tesar, 
naj skrbi za božjega Sina in 
Njegovo Mater .. . Zemlja še ni 
do tedaj nosila srečnejšega člo
veka, kot je bil sv. Jožef tisto 
jutro. Razvezal je svojo culico 
in padel k Marijinim nogam, 
proseč jo odpuščanja. Vsa pre
srečna se je smehljala. Sedaj 
Jožef ve, je tudi Nji pelo srce. 
Zdaj je smela tudi Ona govoriti 
in pripovedovati vse do naj
manjših potankosti. Zavesa 
skrivnosti je bila odgrnjena 
med njima in njuni pogovori po 
tisti važni noči so bili lahko zo
pet zaupni.

Od tedaj sta skupaj snovala 
načrte za prihod Odrešenika. 
Sv. Jožef je nekje dobil dva ko
sa volnenega blaga. Marija je 
sešila iz njiju oblekci za Je- 
zuščka. Sama je predla niti in 
iz njih stkala platno za plenice 
in jih sešila. Vso to majhno 
Jezuščkovo “garderobo” je lepo 
zložila in med posamezne dele 
vložila liste dišeče rastline in 
zavila. Jezuščkova culica je bi
la pripravljena in ko je prišel 
čas odhoda, ji ni bilo treba skr
beti . ..

PRIPRAVA 
ZA POTOVANJE

Nekega dne, ko je bil Jožef 
po opravkih v mestu, je izvedel, 
da je rimski cesar izdal odlok za 
ljudsko štetje. Vsi možje 12 ju
dovskih rodov morajo vsak. v 
mesto, ki je, sedež njegovega 
rodu in se tam vpisati na rim
skem uradu. Sv. Jožef in Mari
ja sta bila Davidovega rodu, ki 
je izhajal iz Betlehema. Torej 
tja bosta morala potovati. To 
slabo novico je prinesel domov. 
Marija se ni razburila, saj je 
tolikokrat ugibala, ko je čitala 
Sv. pismo, kako naj bo Odreše
nik rojen v Betlehemu, kot pra
vi prerok; saj ona dva živita 
vendar v Nazaretu. Sedaj ji je 
postalo jasno — Jezus bo izpol
nil prerokbo, rojen bo v Betle
hemu.

Sv. Jožef je bil v skrbeh.. . 
Kako naj Marija potuje tako 
daleč? Naj ostane doma! Sama? 
Marija se je odločila in pri tem 
vztrajala: Na vsak način moram 
v Betlehem! In Jožef se je vdal, 
vesel, da bo Marija z njim pod 
njegovim varstvom.

Začela sta se pripravljati za 
potovanje. Marija je spravila 
skupaj obleko, odeji in hrano. 
Umljivo, da je največjo pažnjo 
posvetila Jezuščkovi culici. Do
ločila sta z Jožefom dan njune
ga odhoda. On je v mestu kupil 
oslička, katerega naj bi jezdila 
Marija. Ga ni bilo lahko dobiti, 
ker se je vse mesto pripravljalo 
na pot. Jožef je imel srečo, ker 
je Bog že od vekomaj določil, 
naj Njegov Sin na osličku pri
jezdi v mesto za svoje rojstvo, 
kot je pozneje jezdil v Jeruza
lem, v svojo smrt. Marija je 
pripravila za popotnico kruha, 
sadja in rib, kar je bila njuna 
navadna hrana. Sv. Jožef je zvil 
dve odeji, ki jima je Marija do
dala še Jezuščkove oblekice. Do
ločenega dne sta zaprla hišo in 
jo izročila v varstvo dobre sose
de, dokler se ne vrneta. Preden 
sta zapustila dom, je Marija po
kleknila in prosila sv. Jožefa, 
naj jo blagoslovi.. Čutil se je 
nevrednega, da bi ugodil njeni 
želji, vendar ji ni mogel odreči, 
ker je vedel, da bi ranil Njeno 
ponižnost. Nato je še on poklek
nil in jo prosil, naj ga priporoči 
svojemu Sinu. Tako sta sredi zi
me nastopila pot iz Nazareta 
proti Beltehemu.

IZ NAZARETA
V BETLEHEM

Marijo je že od rojstva sprem
ljalo vseposod 1000 angelov, ki 
so jo čuvali dan in noč- Sedaj je 
Bog pomnožil njeno spremstvo

na 10,000. Nič čudnega! Če ima 
neštete legije angelov, zakaj bi 
jim ne napravil veselja, da ču
vajo svojo bodočo Kraljico in 
Mater njenega Sina? Potovali 
so z Njo v vidni človeški podo
bi, a videla jih je samo Ona. 
Včasih je bil tudi sv. Jožef de
ležen te sreče. Vso dolgo pot je 
Marija molila z njimi psalme ali 
pa slavospeve Bogu, ki jih je sa
ma sproti sestavljala. Včasih je 
molčala in se v srcu pogovarja
la s svojim Sinom. Kako je hre
penela, da bi ga že mogla gle
dati! Tupatam so se jima pri
družili potniki, ki niso slutili, 
da so v nebeški, v bližini še ne
rojenega Boga-Človeka.

Sv. Jožef je skrbel, da bi se 
Marija preveč ne utrudila; ven
dar sta morala včasih potovati 
tudi v temi, da sta prišla do 
prenočišča. Seveda nista čutila 
teme, ker so jih obdajali tisoči 
nebeških duhov, vsak svetlejši 
od sonca. Bog jima pa ni pri
hranil drugih težkoč, ki so v 
zvezi s potovanjem. V prenoči
ščih, ki so bila vsa prenapolnje
na, sta dobila naj slabša mesta, 
ker sta bila uboga. Včasih sta 
morala slišati kako robato, ki je 
padla na. račun Marije... Zgo
dilo se je, da so nekje odkazali 
Materi božji prostor v.kotu hod
nika. Ni se žalostila — saj je 
bil okrog nje strnjen zid ange
lov. Ko je sv. Jožef videl, kako 
dobro je Marija zastražena, se 
je podal k počitku.

Mariji je Bog dal vso oblast 
nad elementi, a se je ni hotela 
poslužiti. Potrpežljivo je prena
šala vse vremenske neugodno
sti. Ljudem, s katerimi je na 
potovanju prišla v stik, je vide
la v dušo. Ako so bili dobri, je 
prosila Sina, naj jim pomnoži 
milosti; za grešnike je izprosila 
spreobrnjenje. To so bili čude
ži, za katere sta vedela le Bog 
in Ona. Spreobrniti trdovratne
ga grešnika je večji čudež kot 
ozdraviti neozdravljivega bolni
ka.

MARIJA IN JOŽEF 
IŠČETA PRENOČIŠČA

V soboto, peti dan njunega ro
manja, sta naša potnika ob 4h 
popoldne dospela v Betlehem, 
kjer je imel sv. Jožef okrog 50 
.sorodnikov in znancev. Ni si be
lil glave, kje bo dobil prenoči
šče, zato ji bil tem bolj razoča
ran, ker so ga povsod, kjer je 
potrkal, odpravili dalje. Ker je 
bil ubog delavec, ni bil nikjer 
dobrodošel. Tupatam je s svojo 
prošnjo že skoro uspel, a ko so 
videli, v kakem stanju je bila 
Marija, so mu zaloputnili vrata 
v obraz. Ali si moremo pred
stavljati Marijino trpljenje, ko 
ja videla, da so se radi Nje za
pirala vrata Betlehemčanov? 
Radi Jezusa je nikjer nočejo v 
hišo... O, je to bolelo in pek
lo ... Smililo se ji je le Dete, ki 
se ga branijo ...

Prišla sta do rimskega urada, 
kjer sta se vpisala in nato tava
la dalje po mestu do 9h zvečer. 
Angeli-spremljevalci so se ču
dili trdosrčnosti zemljanov in 
občudovali ponižnost, potrpež
ljivost jn krotkost Marije. Sla
vili so Boga, ki je ta dan začel 
častiti in poveličevati uboštvo 
in ponižnost.

Sv. Jožef se je po zadnjem ne
uspešnem poskusu ves žalosten 
in potrt vrnil k Mariji na ulico. 
“Moje srce je ranjeno, ker Ti 
ne morem dobiti prenočišča, 
kot zaslužiš. Ker so srca ljudi 
tako zaprta, ni dvoma, da nebo 
prikriva kako skrivnost. Spom
nim se, da je za mestnim ob
zidjem votlina, ki služi pastir
jem in čredam kot zavetje pred 
vremenom. Pojdiva tja; mogoče 
je prazna in nama bo tam na
klonjena nebeška .pomoč, ki na
ma jo svet odreka.” Marija ga 
je potolažila, češ, da je vesela, 
ker se je tako zgodilo. “Naj se 
Tvoje solze žalosti spremene v 
solze veselja. Objemiva uboštvo, 
ki je zaklad mojega Sina. Poj
diva z veseljem tja, kamor naju 
vodi Gospod.” Obkrožena od an
gelov sta v njih svetlobi zapu- 

(Dalje na 3. staranji
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“Ničesar ne bodo našli! Pri
vezali bomo medtem nož na vrv, 
ga vrgli v vodo pa pritrdili vrv 
zunaj ob krnu. In ko se bodo 
pomirili, shranemo spet nož. 
Res vseveden bi moral biti, kdor 
bi ga našel!”

“Misel ni slaba —.
“No, — in potem? Kaj bomo 

storili, ko pridemo na suho? 
Nimamo konj —. Bomo peš po
tovali?”

“Mala reč! Našli bomo farmo 
ali pa indijanski tabor, tam si 
kupimo konje, pa jih seveda ne 
plačamo.”

Tramp se je nasmejal.
“Taka kupčija je seveda zelo 

priročna!
In kam bomo odjezdili? K tis

temu jezeru?”
“Ne še! Tudi drugod še ležijo 

zakladi za ljudi, ki jih znajo 
najti in pobrati.

Zaenkrat poj demo na Black 
bear river k rafter jem, ki je o 
njih pravil nigger, da jim nese 
Črni Tom denar.”

“Saj ne veš, kje točno podira
jo!”

“Takega drvarskega tabora ni 
težko najti. Šli bomo enostavno 
°b reki navzgor in kjer najdemo 
sled podiranja, tam so rafter ji.

Seveda ne bomo šli kar k 
njim. Počakali bomo na črnega 
Toma v zasedi in mu vzeli de
nar pa presenetili še tudi drva- 
rje in jim pobrali zaloge. In, 
naislim, dovolj dobimo, da bomo 
opremljeni za nadaljno pot.” 

“Železniške blagajne se ne 
nhsliš lotiti?”

“O pač! Neumni bi bili, če bi 
se je ne! Težki tisočaki so v 
njej, po nje pojdemo! Pa tudi 
sPotoma si bomo vzeli vse, kar 
Se da vzeti.

Takole —! Povedal sem vam, 
bar bi radi zvedeli. Ponoči bo 
b-ela dovolj, na spanje ne bomo 
ntegnili misliti, zato pa sedajle 
iezimo!”

Trampi so polegli. Na krovu 
jo bilo nekaj ur tiho, kdor ni bil 
Pri delu, je dremal, le enolično 
topotanje parnih strojev je mo
tilo popoldanski mir.

Vsi potniki pa niso spali. Dva 
sta bedela, Veliki in Mali med- 
ved. Nepremično sta sedela na 
svežnju, kjer ju je našel že 
Tiroil. Na videz se nista zmenila 

ničesar, pa njune bistre oči 
So bile vajene opazovati, vse sta 
videla, tudi to, da je cornel po
klical črnca k sebi, da se je čr- 
^oc mudil v jedilnici pa spet 
Posedel h cornelu. In še marsi
kaj druga.

Šele ko se je nagnilo solnce k 
zatonu in je zavel hladen prerij- 
ski veter po reki, je krov spet 
°živel. Potniki so prišli iz ka- 
bin. Tudi inženjer Buttler z 
^erio in hčerko je prišel. Stopili 
So k Indijancema.

Velikemu medvedu se je 
sternnil obraz.

Indijanec, vsaj tisti, ki ga še 
okužila “kultura” belokožcev, 

Se ne da plačati za usluge, pre
ponosen je in denarja tudi ne 
Potrebuje. Plačana usluga je za 
^joga znak hlapčevstva, razža- 
|lenje za svobodnega človeka. 
Rar stori, stori iz uslužnosti in 
■j2 prirojenega nagona ali pa, 
bor ga veseli nevarnost. 
v Veliki medved je bil prepri- 
Cari> da bodo belokožci plačali 
s*na, reči mu je mislil, da ne 
sxne ničesar sprejeti, pogledal 

je. Pa sin je bil drugačnega 
Mnenja. Odkimal je in zamahnil 
2 roko, kar je pomenilo, da oče 
bspačno presoja bele ljudi.

Mladi, še nežni in mladeniško 
IePi obraz mu je zažarel in oči 

se mu zasvetile, ko je stopilo 
iekle k njemu, vzelo njegovo 
osnico v svoje roke in mu jo 

Prisrčno stisnilo.
, Rober, pogumen deček si!” 
|o dejala, “škoda, da ne živiš 

i2u nas! Rada bi te imela!”

Rahla, bronasta polt njego
vega obraza se je še poglobila, 
zardel je, zrl v. dekletov cvetoči 
obraz ter dejal resno v slabi 
angleščini:

“Moje življenje bi bilo tvoje 
življenje! Veliki Manitou —bog 
Indijancev — sliši moje besede 
in vidi v moje srce — Manitou 
ve, da sem govoril resnico!” 

Indijanci častijo samo enega 
boga, imenujejo ga Manitou, v 
večnih loviščih stanuje, kakor 
imenujejo Indijanci svoja nebe
sa, k njemu pride vsak indijan
ski junak.

Mali medved je še huje zar
del.

Dekle ga je za trenutek mol
če gledalo, se ozrlo po materi 
in omahovalo, oče ji je prikimal.

“S čim naj poplačam tvoje 
junaštvo? Rešil si mi življe
nje!”

“Mali medved ne potrebuje 
ničesar!” je dejal mladenič po
nosno. “Rešil je beli cvetlici ži
vljenje, ker mu ugaja in ker jo 
ima rad. Do smrti bi se boril za 
njo s panterjem.”

“Vem, da te ne morem popla
čati —. Tudi ne smem, razža
lila bi te.

Pa spomin ti dam, da boš mis
lil na mene. Ga sprejmeš?” 

Pokimal je.
Snela si je zlat, droben prstan 

in mu ga nateknila.
Presenečen jo je nekaj tre

nutkov gledal, pa segel pod svo
jo prižasto odejo, si nekaj od
vezal od vratu in ji dal. Štirio
glato usnje je bilo, belo ustroje
no in popisano z nerazumljivimi 
znaki.

“Tudi jaz ti dam spomin,” je 
rekel. “Totem Malega medveda 
je, usnje samo, ne zlato. Pa če 
ga pokažeš, kadar bi ti pretila 
nevarnost od Indijancev, se ti 
ne bo ničesar zgodilo. Vsi rdeči 
možje poznajo in ljubijo Malega 
medveda ter spoštujejo njegov 
totem.”

Ni vedela, kaj je totem in kaj 
pomeni med Indijanci, za njo 
je bilo darilo košček usnja, ki 
ga je prejela za zlati prstan. 
Drugo dekle bi se bilo nasme
jalo in usnje vrnilo, pa inženje- 
rjeva hčerka je bila predobro 
vzgojena in plemenitega srca, 
ni razžalila mladega Indijanca. 
Djala si je usnje okoli vratu in 
rekla:

“Hvala ti! Imam vsaj nekaj 
v spomin na tebe, ki si mi rešil 
življenje.”

Oči so se zableščale mlademu 
Indijancu.

“In tudi jaz imam spomin la 
tebe, ki si ljubka cvetka!”

Mati je stisnila mlademu ju
naku roko v zahvalo, oče pa je 
dejal:

“Kako naj ti plačam tvoje ju
naštvo? Nisem revež, pa vse, 
kar imam, bi ne zadostovalo za 
to, kar si storil. Tvoj dolžnik 
bom, dokler bom živel.

Le nekaj ti lahko dam. čuvalo 
te bo pred sovražniki, kakor si 
ti čuval mojo hčerko pred pan
terjevimi šapami.”

Vzel je iz žepa dva nova, lepo 
izdelana samokresa, okrašena 
na ročajih z vložki iz biserovine.

“Ali ti smem pokloniti tale 
samokresa v spomin?”

Mali medved je vedel, kaj 
mora storiti. Odstopil je za ko
rak, se vzravnal in rekel:

“Beli mož mi ponuja orožje 
—. Njegova ponudba je za me
ne velika čast, kajti le bojevniki 
smejo nositi orožje.

Sprejmem njegovo darilo! 
Vzel bom to orožje v roke le, 
kadar bo treba braniti dobre 
ljudi in kaznovati hudobne. 
Howgh!”

(Dalje prihodnjič)
--------o--------

— V Indiani naj bi bilo okoli 
17.6 bilijonov ton premogovnih 
rezerv.

Božlisia zgodba
(Nadaljevanje s 2. strani)

stila mesto in našla votlino 
prazno.

KRISTUS JE ROJEN 
Votlina, v katero sta stopila 

sveta popotnika, je bila tako za
nemarjena, da ni bila spodobna 
za kakega človeka. In vendar si 
jo je Kralj vesoljstva izvolil za 
palačo, v kateri je hotel posta
viti svoj začasni prestol. Sv. Jo
žef je takoj začel čistiti in Ma
rija mu je pomagala, čeprav jo 
je prosil, naj prepusti to grdo 
delo njemu. Angeli so se čudili 
Njeni ponižnosti in so tudi že
leli imeti delež v pripravi za 
prihod njihovega Gospoda. 
Kmalu je bilo vse tako lepo o- 
snaženo, da je votlina dobila 
kar prijazno lice in svetloba 
angelov jo je 'napravila kar mič
no. Sv. Jožef je smel gledati te 
nebeške duhove, varuhe Marije. 
Zakuril je ogenj, pri katerem 
sta še posedela po skromni na-

la pripravljena. Sam si je po--uro. In o polnoči, v nedeljo zju- 
stlal v kotu pri vhodu votline, traj 1. 5199 po stvarjenju sveta 
Marija ga je poslala počivat, saj je bil rojen Odrešenik, ko je 
je vedela, kako truden je. Ob- Marija zopet zadobila oblast nad
ljubila mu je, da ga bo poklica
la, kadar bo treba. Ubogal jo je, 
a spanja ni mogel priklicati. 

Kmalu je izgubil vso oblast

svojimi čuti. Sprejela ga je iz 
rok nadangela Mihaela in Ga
brijela. Kot duhovnik povzdigne 
sveto Hostijo, sta ga tudi ona

nad čuti. V zamaknjenju je uži-idva povzdignila, preden sta ga 
val srečo nebes. V Bogu je videl: položila v njeno naročje. V tem 
vse, kar se je godilo v votlini, i trenutku sita se srečala pogleda 
njegovi bližini. Umljivo, da v Matere in Deteta. Ali si more- 
takih okoliščinah tudi Marija ni mo predstavljati srečo teh dveh 
mogla zatisniti oči. Naenkrat i ljubečih se Src pri prvem sreča- 
zasliši glas nebeškega Očeta, jnju? Kaj vse sta čitala v tem 
Poklekne na slamo. Zavesa, ki pogledu, po katerem sta oba

hrepenela devet mesecev!

NIKOLI NI PREPOZNO
“Akcija je temeljito premiš- nega čujava, katerega glava je 

Ijena in najskrbneje organizira- bila vsa krvava, 
na. Brž ko se prične, se odvija 
točno kot kolesje ure. Nemo
goče je, da bi se kaj ponesrečilo, 
ker sem upošteval vse okolišči
ne. Po tem, kar sem ocenil, pri
de na vsakega po 10.000 dolar-

“Z vso silo sem moral udariti,” 
je odvrnil Hilton. “Zagrabil je 
že za pištolo.”

“Dobro!” je pohvalil Sully. 
“Za vsak primer ostani tu in pa
zi! čez dve uri pride avtomo- 

jev čistega . . .Zdaj lahko greste.; bil po nas. Do takrat bomo opra- 
Samo Hilton ostane. Z njim se i vili.”

Oba
je obdajal nebeški sij, ki se je 
odbijal od sten votlin, da so ža
rele kot rubini. Votlina polna

jo je ločila od onostranstva, je 
pretrgana. Marija gleda Boga v 
vsej Njegovi slavi in veličastvu.
V njem vidi tudi božanstvo Be
sede svojega Sina. Marija moli j nebeških duhov. Vsi molijo, sla- 
Boga, se mu zahvaljuje za do-jvijo, častijo, zahvaljujejo Boga,

‘da je malemu planetu zemlje 
naklonil toliko usmiljenja in

brote izkazane človeštvu. Prosi 
ga razsvetljenja, kako naj rav
na z Njegovim in svojim Si
nom. Bog Oče jo v odgovoru po
kliče kot Mater božjo — Mater

sreče. Nebesa so ostala prazna 
tisto lepo prvo sv. noč. Vsi ne
beški duhovi so zapustili tisto

Naznanilo društvenim tajnikom
Veliko posameznih društev ima v našem listu seznam 

svojih uradnikov, čas in kraj sej. Te sezname priobčujemo 
po enkrat na mesec skozi vse leto proti plačilu $15.

Društvom, ki imajo mesečni oglas v tem seznamu, ob
javljamo brezplačno tudi vabila za seje, pobiranje ases- 
menta in druge kratke vesti. Dobijo torej za $15.00 dosti
koristnega.

Vsem društvom priporočamo, da na letnih sejah odobre 
letni oglas v imeniku društev Ameriške Domovine in si 
tem zagotove tudi priložnost za brezplačno objavo društve
nih vesti in novic.

svojega Sina... Kot Mati božja noč raj ... da so prišli pozdra- 
vadni večerji. Nato je napravil, ima pravico ravnati z njegovim vit svojega učlovečenega Boga, 
za Marijo ležišče v najbolj u- Sinom kot vsaka mati s svojim Njegovo Mater, svojo bodočo 
ugodnem kotu votline. Slamo je otrokom. Kraljico. Bog se je tako ponižal,
pogrnil z odejo in postelja je bi- Zamaknjenje je trajalo eno ie zapustil bogastvo nebes,

ker si je želel postaviti prestol 
v srcih ubogih na zemlji.

Marija je po prvem srečanju 
j z Jezuščkom takoj poklicala sv. 
j Jožefa, da je tudi on delil z njo 
j njeno veselje. Kleče pri jaslicah 
sta gledala rojeno božjo Ljube
zen ...

Pokleknimo k jaslicam še mi 
i in pozdravimo' Novorojenčka 
; združeni z Marijo in Jožefom,
' Prosimo ga, naj se nam nasmeh- 
Ija iz jaslic; naj nas blagoslovi 
Njegovo ročica; naj naša srca 

i vsaj malo čutijo srečo, ki sta jo 
S Jožef in Marija vživala tisto 
j prvo Sveto noč. Kmalu bodo pa
stirji prihiteli k jaslicam — prvi 
častilci Novorojenega.

Kristus je rojen — veselimo 
se!

s. M. Lavoslava

PRIJATELJA — Dečko, ki hodi v prvi razred osnovne šole 
v Petersburgu v Floridi, in šimpanz se ogledujeta v prija
teljskem objemu.

Hlačne nogavice 
bodo proizvajali

MARIBOR, SRS. — V obratu 
Merinka mariborske tekstilne 
tovarne so se odločili proizvaja
ti hlačne nogavice. Podobno 
kot PIK so se povezali z zahod- 
nemško tvrdko Schulte. V prvi 
polovci septembra so prišli 
monterji in namestili potrebne 
stroje.

Po dosedanjih predvidevanjih 
bodo že 1. februarja prihodnje
ga leta proizvajali 120.000 hlač
nih nogavic dnevno. Sedaj pre
urejajo tudi barvarno za barva
nje hlačnih nogavic.

V Sloveniji izdelujejo hlačne 
nogavice že v PIK Maribor, Tek- 
stini Ajdovščina, na Otiškem 
vrhu, v Metki Celje in v tekstil
ni tovarni Prebold.

Oglašajte v “Amer. Domovini’" 
Help Wanted — Female

Cleaning and Ironing
Housekeeper. — Nice area. 

Good salary.
Call 371-1450

-(3)

MOGOČNA STENA — Vrsta kamenitih slonov vključena v zid starodavnega mesta A- 
nuradhapura na otoku Cejlonu, ki je večji del v razvalinah. Starodavno mesto naj bi bilo 

zgrajeno pred več kot 2,000 leti in je pri dom. ačinih v veliki časti.

bom še pomenil zaradi nočne
ga čuvaja.”

Člani Sullyjeve tolpe so svoje
mu šefu na kratko pokimali in 
zapustili prostor.

Sully je napolnil dva kozar
ca z whiskey jem in enega pori
nil Hiltonu.

“Sam veš,” je rekel vodja tol
pe, “da je vse odvisno od tvo
jega dela.”

Hilton je prikimal.
“Nočni čuvaj ima kar enako 

postavo kot ti,” je razlagal Sul
ly. “Najbrž je tudi tvojih let. 
Mislim, da je oborožen. Pod no
benim pogojem ne sme dvigni
ti preplaha. Glej, da ga z enim 
samim udarcem odpraviš. Za
to — nobene obzirnosti! Mrt
vec ne more več govoriti. To je 
v prvi vrsti tudi zate najugod
nejše. Razumeš?”

Zopet je Hilton pokimal.
Ko pa je nato odšel na cesto 

se ni počutil preveč dobro. Dos
lej se je bil v San Franciscu še 
vedno s priložnostnim delom 
nekako preživljal. Na stranska 
pota je prišel šele v slabi družbi. 
Pričel je z malimi tatvinami in 
goljufijami. Potem je postal 
član tolpe, ki se je ukvarjala s 
prodajo mamil. Njegov položaj 
je bil podrejen. Zadostoval pa 
je, da je prišel za leto dni v je
čo. Šele nedavno je odložil kaz- 
nilniško obleko. Niti poskusil 
pa ni, da bi našel pošteno delo.

Gotov svojega uspeha je s svo
jimi pajdaši odhitel v prostor, 
kjer je bila blagajna. In koj je 
izurjen strokovnjak, eden iz
med članov tolpe, pripravil svo
je orodje, da jo čimprej odpre. 
Naenkrat pa je zasijala stropna 
razsvetljava. Cevi revolverjev 
so bile z vseh strani naperjene v 
zločince. Ko so videli, da ne mo
rejo misliti na beg, so se pusti
li brez odpora odpeljati.

V pritličju je ležal Hilton zle
knjen po tleh, kot bi bil mrtev.

“Tale dečko,” je rekel vodja 
kriminalne odprave enemu 
stražniku, “pride v mrtvašnico. 
Raje bi ga videl na vešalih.” Na
to se je obrnil k možu v halji 
nočnega čuvaja in nadaljeval: 
“Vam bi se zgodilo pravtako, 
kot vašemu tovarišu, če ne bi bi
li hitrejši od njega.”

Zdaj si je Sully začel pri sebi 
razlagati, zakaj se je bil rop po
nesrečil: Hiltona je presenetil 
in ubil drugi nočni čuvaj, in ta 
mož je takoj nato obvestil poli
cijo.

S tem je lahko svojega pajda
ša črtal iz seznama.

Ko pa se je patrulja z zločin
ci odpeljala, je zaostali kriminal
ni komisar Hiltonu stisnil roko: 

“Komedija se je obnesla, in to 
celo dvojno: prvič, ko je bila 
tolpa prepričana, da je nočni 
čuvaj ubit, in drugič, ko so bili 
tudi glede vas prepričani, da ste

Kdo še najame bivšega kaznjen- se premislili in s tem, da stenam 
ca? Menil je, da se bo lahko pre-: razkrili zaroto, ste napravili po
življal edinole s sodelovanjem | iicijj veliko usiug0. Povrh se 
pri newyorskih tolpah. Že v je- | vam ni več treba bati, da bi se 
či je našel povezavo z njimi. | tolpa nad vami maščevala, ker 

Hilton je občutil nekakšno sla- vsi mislijo, da ste mrtvi. S prei- 
bost v želodcu. Gotovo, saj se že skovalnim sodnikom se bom pa 
večkrat pregrešil zoper postavo, ze o vsem potrebnem pomenil. 
Toda moril ni nikdar. Sedaj pa Mislim, Hilton, da se sedaj pre-
ni bilo več poti nazaj. cej bolje počutite kot pred ne-

Pohajkoval je po, mestu. Do kaj urami. Spet ste našli pravo 
izvršitve naročila je imel še ne- pot. Za to ni nikdar prepozno.” 
kaj ur časa. Šel je v kino in na- “Drži, inšpektor,” je odvrnil 
to v gostilno na večerjo. Tedaj Hilton in se prisrčno nasmehnil 
je prisedel neki mož. Hilton je možu, s katerim se je bil pogo- 
dvignil oči od krožnika in bil varjal v gostilni. “Srečen sem, 
naslednji trenutek prav tako da sem naletel na Georgea in da 
presenečen kot prišlec. | je on nočni čuvaj prav v tem

“Ni mogoče! Ti, William?” podjetju, katero je hotela Sully- 
“George!” je zaklical Hilton.1 jeva tolpa okrasiti. S tem se je 

“Kaj pa delaš tukaj ? Mislil sem v meni vse preokrenilo. Saj 
da si v San Franciscu.” j vendar nisem mogel ubiti moža,

“Ko je Sally umrla sem se pre-1 ki je bil poročen z mojo pokojno 
selil, je razlagal novodošli. Obu- sestro!”
jala sta spomine.

“Škoda,” je rekel George ob
žalujoče, “da moram že iti. Mo
je delo se prične zvečer.“

“Dober posel?” se je pozani
mal Hilton.

“Sem zadovoljen,” je prikimal 
tovariš. “Če ima človek hromo 
nogo, ni lahko dobiti dobre služ
be. Toda moj šef je uvideven 
Zdaj sem nočni čuvaj.”

“Kje?” je vprašal Hilton.
“Poznaš Standard Matew 

Company?”
Hilton se je prepadem zastr

mel v sobesednika: “Ti 
tam — nočni čuvaj?”

“Seveda. Zakaj se ti zdi ti 
tako čudno?”

“Ker------ -!” Hilton je nena-
nadoma umolknil in zaprl oči. 
Samo trenutek je premišljal. Po
tem je spregovoril kratko in
hripavo: “Pojdi, greva.”

*
Sully je napeto opazoval okna 

velikega poslopja. V priličju je 
dvakrat kratko in enkrat dolgo 
zažarela luč.

“Vse okay!” je rekel zadovo
ljno poleg njega čakajočim čla
nom tolpe. “Hilton je opravil 
točno po planu. Gremo! Pot je 
prosta!”

Kakor sence so možje smuk
nili iz avtomobila in se postavi
li poleg Hiltona.

“Je mrtev?” je vprašal Sully 
in pogledal na tleh ležečega noč-

Roland Lebl

Male Help Wanted
Delo na strojih “Drill Press”

Tovarniška izkušnja 
priporočljiva

RISHER IN KOMPANU A 
27011 Tungsten cesti v Euclidu 

Kličite 732-8351
(6)

MALI OGLASf
V najem

Oddamo stanovanje, 2 sobi in 
^ sj j kopalnico, starejši osebi čez 45 

let. Blizu vsega na Broadview 
Rd. Kličite 749-6765.

(3)

V najem
Odda se 2 sobi, kuhinja in 

kopalnica na 1190 E. 61 St. zgo
raj. 361-5565.

(251)

Year End Builder’s Close-out 
REDUCED PRICES—EUCLID 

You won’t believe it! These 
brand new 3-bedrm. ranches 
have full basements, dining rms. 

COME SEE
AND HAVE YOUR PICK of 3 
ranches, 1 aluminum siding, 1 
brick ranch with attached gar
age. — HURRY!

UPSON
REALTOR OPEN 9-9
499 E. 260 UMLS RE 1-1070

(1)
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Boleslav Prus:

STRAŽA
Starejši ko gozd in močnejši 

ko hrastje so bili ogromni ka
meni, gosto v okolici razsejani 
po poljih. Kmetje se jih niso 
dotaknili, nekaj radi tega, ker 
se ni dal noben premakniti z 
mesta, nekaj pa, ker jih niso nič 
potrebovali. Sicer se je pa med 
ljudmi govorilo, da so v prvih 
dneh stvarjenja uporni hudiči 
s temi kameni hoteli kamenjati 
dobre angelje, in da jih ni vre
dno premikati, kajti lahko bi 
celo okolico zadela nesreča. Ta
ko je ležal vsak na svojem me
stu, obdan od visoke trave in po- 
rastel z mahom. Edini, ki je ka- 
menu motil mir, je bil pastir, ki 
je prenočujoč na polju, zanetil 
pod njim ogenj, ali orač, ki je 
opoldne izmučen počival pod 
njim, ali človek, ki je lakomen 
denarja iskal pod njim skritih 
zakladov. Hujšega se kamenu 
ni nič zgodilo.

Danes je pa tudi tem skalam 
odbila zadnja ura. Istočasno z 
uničevanjem gozda so začeli ne
ki ljudje stopati okoli sivih ka- 
menov. Na vasi so izpočetka 
mislili, da Nemci iščejo zakla
dov, toda celo A.ndrejček je za
pazil, da vrtajo luknje.

“No, niso neumni ti Nemci, ko 
vrtajo kamenje,” je dejala en
krat, pomivaj e posodo, Polžev- 
ka proti stari Sobjeski. “Vrag 
vedi, čemu delajo to? ...”

“E ... vidite, botra, jaz vem, 
čemu delajo to,” je odvrnila ba- | 
ba, mežikaj e z rdečimi očmi. j 

“Čemu pa? Samo zato, ker so, 
neumni?”

“Ne!...” je pravila Sobjeska. 
“Oni, vidite, vrtajo, ker so, vi
dite, slišali, da v takem kamenu 
sedi žaba ...”

“Torej kaj potem?” je vpra- 
šavala Polževka.

“Torej oni, vidite, hočejo po
gledati, če je to res.”

“No, kaj pa imajo od tega?” 
“Vrag to vedi,” je odgovorila! 

Sobjeska tako prepričevavno, | 
da je morala Polževka priznati, 
da je vprašanje izčrpano.

Medtem pa Nemci niso iskali 
žab v kamenih, ampak so v izvr
tane luknje polagali naboje, jih 
zasipavali s peskom in začeli 
skale razstreljevati. Cel dan je 
trajala kanonada, ki se je nje 
bobnenje razlegalo po najod
daljenejših koncih doline, o- 
znanjevaje vsem in vsakemu po
sebej, da se niti skala ne upira 
Nemcu.

“Trd narod so Nemci!” je za
mrmral Polž, ogledovaje razde
jane velikane.

Pa je premišljeval o koloni
stih, ki so kupili graščinsko po
sestvo in hoteli kupiti njegovo 
zemljo.

“Kako to, da jih ni videti,” je 
dodal. “Morda sploh ne pridejo?

Nekega dne, bilo je v začetku 
meseca aprila, je šel Polž po 
navadi pred solnčnim vzhodom 
iz bajte, molit jutranjo molitev 
in pogledat, kakšno bo vreme. 
Na vzhodu se je že svetilo, zve
zde so pobledele, samo jutrnica 
je bleščala kakor biser na nebu, 
na zemlji so jo pa s čvrčanjem 
pozdravljali prebujeni ptiči.

Kmet je uprl oči v meglo, ki 
je kakor sneg belila polja in 
travnike, in šepetal: “Kedar ra
no vstaja zora.” Nakrat je od 
gorenjih polj zaslišal ropot. Bilo 
je škripanje polagoma se pomi
kajočih vozov in glasen razgo
vor ljudi.

Radoveden in nemiren je hi-

mm. w

CHICAGO, ILL.

SEASONS GREETINGS 
Compliments of 

P. J. CULLERTON, 
Assessor, COOK COUNTY

SNAPPY—Big brass buttons 
march down the front of this 
crimson pinafore of wide 
wale cotton corduroy. De
signed by Magic Years, it’s in 
Cone Mills fabric. Complet
ing the outfit is a puffed 
sleeve blouse in Inwood cot
ton. ------ ..

V BLAG SPOMIN
ČETRTE OBLETNICE SMRTI 
LJUBLJENEGA SOPROGA, 

OČETA, STAREGA OČETA, 
TASTA IN BRATA

Christ Chermely
ki je umrl 28. decembra 1988

V hladnem grobu Ti počivaš 
rešen si prav vseh skrbi,
mi pa mislimo ra Tebe,
Te pogrešamo vse dni.

V srcih nosimo ljubeče 
glas, spomin in pogled Tvoj, 
dokler se nit življenja steče 
in pridemo vsi za Teboj.

Žalujoči:
MARY — soproga 

CHRIST JR. — sin 
JOAN — snaha 
MARK — vnuk 

MICHELLE — vnukinja 
sestra MARY CERMELY (Clev.)

V starem kraju zapušča 
sestri PEPCO HROBAT in 

ALOJZIJO BIZJAK 
OSTALO SORODSTVO 

Cleveland, Ohio 28. decembra 1972.

tel na hrib in zagledal nenava
den izprevod. Bila je zelo dolga 
vrsta vozov, pokritih s platnom, 
izpod katerega so gledale tu člo
veške glave, tam hišna oprava 
ali kmetijsko orodje. Poleg vo
zov so korakali ali sedeli spre
daj, tako da so jim noge visele 
dol na vago, ljudje v dolgih, mo
drih suknjah in v kapah. K ne
katerim vozovom so bile prive
zane krave, v daljših presledkih 
med vozovi so se podile črede 
svinj. Čisto na koncu vrste se 
je pa pomikal voziček, malo 
večji od otroškega, na katerem 
je ležal možak, z nogami vise

čimi do zemlje; na eni strani' 
ojesa je vlekel pes, na drugi žen-, 
ska.

“Nemci gredo,” je šinilo kme
tu v glavo, toda odpodil je prvo 
misel. “Morda so cigani?” je tuh
tal. “Ne cigani so oblečeni v 
rdeče, ti pa v modro in žolto. 
Morda so pa žagarji? ... Žagarji 
ne bi gonili s seboj živine, konč
no pa, po kaj bi pa hodili, ko 
gozda ni več ...”

B
m
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PRIZNANJE — Elizabeth Tay
lor drži v roki kipec Rudolfa 
Valentino, ki ga je dobila v pri
znanje za svoje igranje na zbo
rovanju filmskih zvezd in 
zvezdnikov v Lecce v Italiji.

panje ojes, šum ljudske govo
rice. Zopet so se izza hriba po
kazale konjske glave, modre 
kape voznikov, sive rjuhe vozov

Tako se je bojeval kmet z mis-' zavel od one strani in zopet pri- 
limi, ali boljše, ogibal se ene, da | nesel počasni ropot koles, škri- 
gredo kolonisti, ki so kupili gra
ščinski svet.

“Ti so, ali pa ne,” je šepetal, 
oziraje se na cesto.

Medtem so Nemci prišli v do
lino in čez hip jih ni bilo več 
videti. Kmet si je zmel oči. Mor
da so se razpršili v dnevni svet
lobi, morda jih je pa požrla 
zemlja? Kje so pa!... Veter je

in glave Nemk v pestrih robcih, 
zavezanih pod brado. Zemlja 
se, korak za korakom, udaje pod 
kopiti njihovih izstradanih konj.

(Dalje prihodnjič)

Za vsakoTrsiiia liskarcka dela
se priporoča

mmm mmm domovine
6117 St. Clair Avenue 

Cleveland 3, Ohio 

tel. HE 1 -0523

TRGOVSKA IN PRIVATNA NAZNANILA

Vse tiskovine za društvene prireditve* 
okrožnice, sporedi, vstopnice, listki za nakup okrepčil. 

Spominske podobice in osmrtnice.

Najlepša izdelava - Prvovrsten papir - Hitra postrežba

NAROČAJTE TISKOVINE PRI NAS! 

TRGOVSKE TISKOVINE - PRIVATNE TISKOVINE

“GENERALI” — Stvaritve kiparja Enrica B ag pod gornjim imenom so bile na razstavi 
umetnosti v Rimu. Med obiskovalci razstave je bila tudi jugoslovanska filmska igralka 
Olga Bisera, ki si ogleduje enega od generalov, boljše: njegove medalje.

Adm. Thomas H. Moorer | Adm. Elmo Zumwalt Jr. Gen. Creighton Abrams

err

Society"
ONE FA1RLANE DRIVE JOUET, II. 80434

Sine«* 1914 .. .
... the Holy Family Society of the U.S.A. has been dedicated 
to the service of the Catholic home, family and community. 
For half-a-century your Society has offered the finest in 
insurance protection at low, non-profit rates to Catholics only

LIFE INSURANCE • HEALTH 
AND ACCIDENT INSURANCE

Historical Facts
The Holy Family Society is a Society of Catholics mutually 
united in fraternal dedication to the Holy Family of Jesus, 
Mary and Joseph.

Society’s Catholic Action Programs are:
1. Schola-ships for the education of young men aspiring 

to the priesthood.
2. Scholarships for young women aspiring to become nuns.
3. Additional scholarships for needy boys and girls.
4. Participating in the program of Papal Volunteers of Latin 

America.
5. Bowling, basketball and little league baseball, 
ti. Social activities.
7. Participating in the Catholic Communications Foundation.

Družba sv. Družine

Officer*
President ......................
First Vice-President ....
Second Vice-President
Secretary ....................
Treasurer ....................
Recording Secretary ...
First Trustee ................
Second Trustee ...........
Third Trustee ..............
First Judicial ..............
Second Judicial ...........
Third Judicial..............
Social Director............
Spiritual Director ........
Medical Advisor...........

Joseph J. Konrad 
Ronald Zefran 
Anna Jerisha 
Robert M. Kochevar 
Anton J. Smrekar 
Joseph L. Drašler 
Joseph Šinkovec 
Matthev/ Kochevar 
Anthony Tomazin 
Mary Riola 
John Kovas 
Frank Toplak 
Nancy Owen
Rev. Aloysius Madic, O.F.M. 
Joseph A. Zalar, M.D.

FSM THE mm OFFICE
The Holiday Season is a time for family togetherness. 

No matter how far flung, the members of the family re
turn for this greatest of Holidays. The Officers of the Holy 
Family Society hope that this Christmas found you with 
your family and close friends. And with the new year com
ing, we hope that 1973 will hold all of the good things foT 
you — health, happiness and contentment.

HAPPY HOLIDAYS!
SUPREME OFFICERS OF THE
HOLY FAMILY SOCIETY OF THE U.S.A-

4

Sen. Robert Cushman Jr. Uen- Creighton Abrams Gen. John D. Ryan
VRHOVNI VOJAŠKI VODNIKI ZDA (Od leve proti desni): Adm. Thomas H. Moorer, načelnik 
skupnih glavnih stanov; adm. Elmo Zumwalt Jr., šef pomorskih operacij; gen. Robert E. Cushman 
Jr., poveljnik marinskega zbora; gen. Creighton W. Abrams, načelnik armadnega glavnega stana; 
gen. John D. Ryan, načelnik glavnega stana letal skih sil.

ŽENINI IN NEVESTE!
NAŠA SLOVENSKA UNIJSKA TISKARNA 

VAM TISKA
KRASNA POROČNA VABILA 

PO JAKO ZMERNI CENI

PRIDITE K NAM IN SI IZBERITE 
VZOREC PAPIRJA IN ČRK

Ameriška Domovina
5117 St. Clair Avenue 431-0628

EUCLID POULTRY
V zalogi imamo vedno očiščene piščance, na kose zrezane, po
polnoma sveža jajca ter vseh vrst perutnino. Pridite in si izberite!

HOWARD BAKER
549 East 185 Street, Euclid 531-8187


